

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного проживання польське модульне містечко в смт Бородянка

22 лютого 2023 року

м. Київ

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

представник Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України – Алтуніна Ольга Миколаївна;

заступник начальника відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Алексеєнко-Лемовський Максим Ігорович;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України – Колтирін Євгеній Олександрович.

У присутності:

заступника Начальника Бородянської селищної військової адміністрації Костянтина Мороза.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Представником Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України разом із працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання польське модульне містечко в с. Бородянка, що розташоване за адресою: вул. Жиліна, 1, смт Бородянка, Київська область.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП складається із модульних секцій містечка, які поділено на 7 ідентичних блоків (додатково облаштовується секція за підтримки уряду Литви).

Благоустрій розроблено за рахунок міського бюджету та міжнародних донорів. Модульні конструкції надані урядом Польщі безкоштовно, а їх монтаж здійснювався органами місцевої влади.

Модульне містечко розташовано в 1-2 зупинках громадського транспорту до об'єктів соціальної інфраструктури (лікарні, школи).

Вартість проживання

Проживання ВПО здійснюється на безоплатній основі, комунальні послуги забезпечують безоплатно.

Загальна місткість МКП

У модульному містечку розміщується 278 осіб, з них 27 дітей, 37 осіб пенсійного віку, 33 особи з інвалідністю.

Тепло-, водо-, електро- постачання

На підвір'ї розміщено електростанцію, за рахунок якої здійснюється електропостачання по блоках містечка.

У кожному окремому приміщенні блока розташовуються електроконвектори для обігріву, водопостачання здійснюється централізовано.

МКП забезпечене генератором на випадок тривалих відключень електроенергії.

Температура у корпусах оптимальна, приблизно 18-20 градусів за Цельсієм.

Гігієна

У кожному із блоків наявні по 2 окремі чоловічі та жіночі душові кімнати та вбиральні, обладнанні засобами для осіб з інвалідністю, роздільними душовими кабінами, великим бойлером, унітазами та умивальниками.

Прибирання у власних кімнатах проживаючими здійснюється самостійно, місця загального користування прибираються за графіком.

Харчування

У кожному з блоків є просторі столові кімнати для приготування їжі, у яких наявна вся необхідна техніка (холодильники, мікрохвильові печі, електрична плита, умивальники, чайники).

Проживаючі мають змогу отримувати безкоштовно один раз на день в обідній час порцію їжі, за рахунок World Central Kitchen – некомерційної неурядової організації, а також забезпечені цілодобово безкоштовною питною водою.

Протипожежна безпека

У кожному блоці наявні вогнегасники, які знаходяться у різних кінцях блоку, однак пожежна система безпеки відсутня. Також, у спільному коридорі наявний план евакуації на випадок пожежі.

Умови в кімнатах

Розміщення людей відбувається по сім'ям, зокрема, з урахуванням кількості дітей. У кожній кімнаті розташовано по 2 двоповерхових ліжка і розрахована вона для проживання 4 осіб.

Дозвілля

Наявна окрема кімната для відпочинку, в якій є телевізор, дитячі іграшки та столи, які можуть бути використані для навчання дітей.

Послуги

Благодійними організаціями 1 раз на тиждень здійснюється медична та психологічна допомога всім бажаючим жителям містечка. До мешканців, за необхідності, приїжджають сімейні лікарі. Також, проводяться курси англійської мови для дітей.

Налагоджено взаємодію адміністрації містечка з представниками міської ради та поліції.

Безоплатна правова допомога та консультації надаються органами місцевого самоврядування.

Усі ВПО уклали декларації з сімейними лікарями за місцем тимчасового перебування.

Освіта

Діти навчаються у місцевій школі, однак, у випадку необхідності організації дистанційного навчання, в МКП наявний доступ до мережі Інтернет за допомогою точки доступу Wi-Fi, а також усі діти забезпечені необхідними технічними пристроями.

Працевлаштування

Серед ВПО працездатного віку, які проживають в МКП, майже 50 % осіб працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 15 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, надходила інформація стосовно затримок по виплатах допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам (перелік додається).

Рекомендації за наслідками моніторингового візиту Бучанській районній військовій адміністрації:

забезпечити усунення наявних проблем із затримками по призначенню та виплаті мешканцям модульного містечка допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам (список додається).

**Представник Уповноваженого
з прав громадян, постраждалих
внаслідок збройної агресії проти України**



Ольга АЛТУНІНА

**Заступник начальника відділу
прав громадян, постраждалих
внаслідок збройної агресії проти України
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної
агресії проти України**

Максим АЛЕКСЄЄНКО-ЛЕМОВСЬКИЙ

**Головний спеціаліст відділу прав
внутрішньо переміщених осіб
Департаменту моніторингу
додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Євгеній КОЛТИРІН